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	ROMÂNIA
JUDEŢUL CĂLĂRAŞI
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI ȘOLDANU


PROIECT DE HOTĂRÂRE
pentru aprobarea Planului de măsuri privind obligațiile și răspunderile care revin instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru gospodărirea comunei Șoldanu, județul Călărași
GEAMBAŞU Iulian, Primar al comunei Șoldanu, județul Călăraşi
Luând în considerare:
· prevederile art.121 alin.(1) și (2) din Constituția României, republicată, aprobată prin Legea de revizuire a Constitutiei Romaniei nr.429/2003;
· prevederile art.7 alin.(2) din Codul civil al României, aprobat prin Legea nr.287/2009, republicată, modificată și completată;
· prevederile art.33 din Legea nr.393/2004 privind Statutul aleșilor locali, coroborate cu ale art.45 alin.(6) din Legea nr. 215/2001 – Legea administrației publice locale, republicată, modificată și completată.
Având în vedere:
· Referatul de aprobare elaborat de primarul comunei Șoldanu, prin care se propune aprobarea Planului de măsuri privind obligațiile și răspunderile care revin instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru gospodărirea comunei Șoldanu, județul Călărași;
· Raportul compartimentului de specialitate privind aprobarea Planului de măsuri privind obligațiile și răspunderile care revin instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru gospodărirea comunei Șoldanu, județul Călărași;
· Dispoziția primarului comunei Șoldanu nr.593/12.10.2016 privind delegarea dlui MARIN IULIAN, viceprimar al comunei Șoldanu, judeţul Călăraşi, pentru exercitarea unor atribuţii ce îi revin primarului.
În baza:
· prevederilor art.3 – 6, ale art.8 şi art.18  alin.(1) din Ordonanţa Guvernului nr. 21/2002 privind gospodărirea localităţilor urbane şi rurale, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 515/2002;
· prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2002 republicată privind circulația pe drumurile publice, cu modificările și completările ulterioare;
· prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare;
· prevederilor Ordonanței Guvernului. nr.2/2001 privind regimul contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare;
· prevederilor art.36 alin.(1) lit.d), alin.(6) din Legea nr.215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, modificată şi completată.
În temeiul art.45 alin.(1) şi art.115 alin.(1) lit.b) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată, modificată şi completată,
PROPUNE SPRE ADOPTARE:
Se aprobă Planul de măsuri privind obligațiile și răspunderile care revin instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru gospodărirea comunei Șoldanu, județul Călărași, potrivit anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Cu ducerea la îndeplinire a hotărârii adoptate se însărcinează domnul primar, Iulian GEAMBAȘU și aparatul său de specialitate, precum și persoanele cu obligații și răspunderi desemnate în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Secretarul comunei Șoldanu va asigura comunicarea hotărârii adoptate tuturor factorilor interesaţi.
INIȚIATOR,
Primar comuna Șoldanu, 
Iulian GEAMBAȘU




Avizat legalitate,
Secretar comuna Șoldanu,
Traian HULEA































Nr.740/08.02.2019
Propus spre adoptare la Comuna Șoldanu în martie 2019
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ANEXA
la Proiectul de hotărâre nr.740/08.02.2019

PLANUL DE MĂSURI
privind obligațiile și răspunderile care revin instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru gospodărirea comunei Șoldanu, județul Călărași 


OBLIGAŢII ȘI RĂSPUNDERI
Art. 1. -  (1) Consiliul Local şi primarul au obligaţia să asigure măsuri pentru buna gospodărire a comunei Șoldanu.
(2) Cu sprijinul  şi sub supravegherea organelor de specialitate, se vor lua următoarele măsuri pentru asigurarea sănătăţii publice:
a) colectarea deşeurilor menajere se va face prin asigurarea unui număr suficient de coşuri de gunoi, care vor fi golite periodic;
b) curăţenia şi salubrizarea digurilor şi a malurilor, cursurilor de apă, prevenirea poluării apelor;
Răspund: viceprimarul, compartimentul administrativ.
Termen: permanent. 
(3) Măsuri pentru conservarea şi protecţia mediului, prevenirea poluării accidentale a mediului sau a surselor şi cursurilor de apă, prin depozitarea necontrolată a deşeurilor de către agenţii economici sau de către cetăţeni:
a) curăţenia şi întreţinerea cursurilor de apă care străbat localitatea, înfrumuseţarea şi protecţia peisajului şi menţinerea curăţeniei stradale;
b) întreţinerea şi dezvoltarea spaţiilor verzi, a parcurilor şi a aliniamentelor de arbori şi a perdelelor de protecţie, plantare arbori, arbuşti şi flori;
c) întreţinerea şi înfrumuseţarea clădirilor, a curţilor şi împrejmuirilor acestora, a spaţiilor verzi din curţi şi dintre clădiri, a arborilor şi arbuştilor decorativi;
d) întreţinerea şi dezvoltarea canalizării stradale pluviale;
e) păstrarea curăţeniei pe arterele de circulaţie şi în locurile publice.
Răspund: viceprimarul, lucrătorii Postului de poliție Șoldanu.
Termen: permanent.
(4) Realizarea unor sisteme moderne de colectare, depozitare, transport şi prelucrare a deşeurilor şi gunoaielor; amenajarea unor locuri speciale de depozitare în fiecare localitate:
a) amenajarea punctelor de colectare selectivă a deşeurilor.
Răspund: viceprimarul.
Termen: permanent. 
(5) Respectarea prevederilor legale şi a documentaţiilor de amenajare a teritoriului şi urbanism aprobate, precum şi a normelor privind executarea construcţiilor:
a) se va intensifica activitatea de control în comună, privind respectarea prevederilor legale, a documentaţiilor de urbanism şi amenajarea teritoriului, precum şi a normelor privind executarea contrucţiilor.
Răspunde: viceprimarul, Comisia pentru exercitarea controlului propriu privind respectarea disciplinei în construcții și urbanismul.
Termen: permanent. 
(6) Curăţenia străzilor şi a celorlalte locuri publice, îndepărtarea zăpezii şi a gheţii, colectarea şi depozitarea reziduurilor menajere şi stradale:
a) prin serviciul de administrare a domeniului public şi privat, precum şi cu beneficiarii de ajutor social apţi de muncă se vor realiza activităţi de curăţenie a străzilor şi a locurilor publice;
b) activităţi de îndepărtare a zăpezii;
c) activitatea de colectare şi depozitare a reziduurilor stradale.
Răspund: viceprimarul, beneficiarii de ajutor social apţi de muncă.
Termen: permanent.
(7) Repararea şi întreţinerea străzilor, a drumurilor comunale, podurilor, podeţelor, curăţarea şi amenajarea şanţurilor, modernizarea drumurilor existente:
a) în limita fondurilor alocate şi aprobate, se va intensifica şi îmbunătăţi activitatea de reparare şi întreţinere a străzilor, drumurilor comunale, podurilor, podeţelor la curăţarea şi amenajarea şanţurilor;
Răspund: primarul, viceprimarul, beneficiarii de ajutor social apţi de muncă.
Termen: permanent . 
(8) Finalizarea construcţiilor începute:
a) control privind respectarea termenelor de execuţie din autorizaţiile de construire.
Răspunde: viceprimarul, Comisia pentru exercitarea controlului propriu privind respectarea disciplinei în construcții și urbanismul.
Termen: permanent. 
(9) Întreţinerea în bună stare a construcţiilor existente, repararea şi zugrăvirea periodică a acestora:
a) se vor realiza măsuri de întreţinere în bună stare a construcţiilor, de reparare a acestora, 
b) se va face inventarierea celor ce necesită executarea de lucrări de tencuire, zugrăvire, curăţare a faţadelor şi se vor stabili termene de execuţie pentru fiecare locuinţă sau construcţie în parte.
Răspunde: viceprimarul.
Termen: permanent. 
(10) Întreținerea parcurilor, terenurilor de sport şi de joacă pentru copii:
a) întreţinerea curentă a zonelor verzi din comuna Șoldanu;
b) reparaţii bănci.
Răspunde: viceprimarul.
Termen: permanent. 
Art. 2. -  Instituţiilor publice, agenţilor economici şi celorlalte persoane juridice le revin următoarele obligaţii:
a) să întrețina în stare corespunzătoare imobilele în care își desfășoară activitatea, prin efectuarea de reparații, amenajări și a altor lucrări specifice;
b) să asigure repararea, spălarea geamurilor și a vitrinelor, înlocuirea celor sparte, întreținerea firmelor și a fațadelor imobilelor în care își desfășoară activitatea, inclusiv spălarea, curățarea și zugrăvirea periodică a acestora;
c) să asigure curățenia la locurile de depozitare a meterialelor în curțile interioare și pe celelalte terenuri pe care le dețin, precum și pe căile de acces;
d) să asigure igiena în imobilele și incintele deținute sub orice formă, prin activități de curățare, dezinsecție și deratizare;
e) să depoziteze corespunzător reziduurile menajere, industriale, agricole, precum și materialele refolosibile;
f) să efectueze și să mențină curățenia spațiilor verzi din jurul imobilelor în care își desfășoară activitatea, a trotuarelor, a părții carosabile a străzii sau a drumului pe porțiunea din dreptul imobilului, a locurilor de parcare pe care le folosesc, să îndepărteze zăpada și gheața de pe trotuarele din dreptul imobilelor și incintelor în care își desfășoară activitatea;
g) să amplaseze la intrarea în instituții, sedii ale agenților economici și altor persoane juridice precum și la intrarea în spații comerciale coșuri pentru hârtii, ambalaje și resturi de țigări
h) să asigure curățarea mijloacelor de transport și a utilajelor la intrarea acestora pe drumurile publice;
i) să finalizeze construcțiile începute, pe baza autorizațiilor eliberate de primar, în condițiile și în termenele stabilite de acestea;
j) să respecte măsurile stabilite de Consiliul Local Șoldanu pentru asigurarea igienei publice și curățeniei în localități;
k) să încheie contracte de prestari servicii cu operatorii specializați pentru ridicarea, transportul și depozitarea deșurilor;
Răspund: conducătorii instituţiilor, agenţilor economici şi persoanelor juridice.
Termen: permanent.
Art. 3. -  Pentru gospodărirea şi întreţinerea satelor, cetăţenilor le revin următoarele obligaţii:
a) întreţinerea şi curăţenia locuinţelor deţinute în proprietate sau cu chirie, a anexelor gospodăreşti, a curţilor şi împrejmuirilor acestora;
b) curăţarea faţadelor locuinţelor şi a altor construcţii amplasate la frontul străzii, tencuirea şi zugrăvirea periodică a acestora, potrivit măsurilor stabilite de consiliul local;
c) finalizarea construcţiilor începute, pe baza autorizaţiilor eliberate, în condiţiile şi termenele stabilite de acestea;
d) repararea şi întreţinerea instalaţiilor aferente imobilelor;
e) menţinerea curăţeniei pe trotuare, pe partea carosabilă a străzii sau a drumului, pe porţiunea din dreptul gospodăriei şi a locurilor de parcare pe care le folosesc;
f) îndepărtarea zăpezii şi a gheţii de pe trotuarele din dreptul imobilelor în care locuiesc sau pe care le folosesc în alte scopuri;
g) păstrarea curăţeniei pe arterele de circulaţie şi în locurile publice;
h) respectarea măsurilor stabilite de consiliul local pentru asigurarea igienei publice şi a curăţeniei în localităţi;
i) depozitarea deşeurilor menajere şi a gunoaielor numai în locurile special amenajate de Primărie;
j) curăţarea mijloacelor de transport la intrarea acestora pe drumurile publice;
k) curăţarea şi întreţinerea şanţurilor, rigolelor şi podeţelor aferente proprietăţii.  

CONTRAVENȚII
Art. 4. -  Nerespectarea sau neîndeplinirea obligațiilor și responsabilităților stabilite prin prezenta hotărâre atrage răspunderea disciplinară, civilă, contravențională sau penală, după caz, a persoanelor vinovate și se sancționeză potrivit legii. 
Art. 5. -  Constituie contravenție următoarele fapte:
a) neîntreținerea în stare corespunzătoare a imobilelor pe care le dețin în proprietate sau cu chirie, a anexelor gospodărești, a curților și împrejmuirilor acestora, prin efectuare lucrărilor de reparații, amenajări și a altor lucrări specifice;
b) neîntreținerea spațiilor verzi din jurul locuințelor, imobilelor pe care le dețin în proprietate sau cu chirie (ex. cositul ierbii și a buruienilor, văruirea pomilor, fasonarea pomilor în intravilanul comunei);
c) neasigurarea reparării, spălării geamurilor și a vitrinelor, neînlocuirea celor sparte, neîntreținerea firmelor și a fațadelor locuințelor și a altor construcții amplasate la frontul străzii;
d) neasigurarea curățeniei la locurile de depozitare a materialelor în curțile interioare și pe celelalte terenuri pe care le dețin, precum și pe căile de acces;
e) neasigurarea igienei în imobilele și incintele deținute sub orice formă, prin activități de curățare, dezinsecție și deratizare;
f) răscolirea gunoiului din containarele sau locurile special amenajate, de către persoane fizice în scopul recuperării a diferite obiecte, materiale, hârtii sau resturi alimentare;
g) nefinalizarea construcțiilor începute pe baza autorizațiilor eliberate de primar, în condițiile și în termenele stabilite de acestea;
h) nerepararea și neîntreținerea instalațiilor aferente imobilelor;
i) lăsarea liberă în stradă a animalelor și a păsărilor de orice fel;
j) neridicarea murdăriei rămase după staționarea și hrănirea animalelor în locurile amenajate pentru staționarea acestora;
k) ruperea sau tăierea florilor și arbuștilor, plantațiilor și împrejmuirilor de orice fel de pe domeniul public sau privat al comunei, precum și trecerea peste ronduri de flori și spații verzi;
l) aruncarea deșeurilor de orice fel ca hârtii, ambalaje, precum și a resturilor de țigări, coji de semințe, sticle, cutii în parcuri și în alte spații care fac parte din domeniul public;
m) dormitul pe bănci și pe zonele verzi din parcuri;
n) neexecutarea lucrărilor de săpare a șanțurilor pentru scurgerea apelor pluviale, după măsuratorile efectuate de specialiștii primăriei, nedesfundarea podețelor, șanțurilor și rigolelor pentru scurgerea apelor pluviale;
o) neefectuarea și neîntreținerea curățeniei trotuarelor, a spațiilor verzi din jurul gospodăriei/imobilului, a părții carosabile a strazii sau a drumului, a locurilor de parcare pe care le folosesc și neîndepărtarea zăpezii sau gheții de pe trotuarele din dreptul imobilelor și incintelor în care locuiesc;
p) depozitarea pe stradă și locuri publice a materialelor de construcții (ex. balast, nisip, cărămidă etc) cu excepția celor care dețin autorizație de construire;
q) depozitarea pe stradă și locuri publice a utilajelor agricole, produselor agricole, resturilor vegetale, a combustibilului solid folosit la încălzirea locuințelor (ex. cărbune, lemne) și a altor materiale fara a detine aviz de depozitare temporara, eliberat de catre Primarie;
r) depozitarea pe domeniul public al comunei Șoldanu a combustibililor solizi folosiți la încalzirea locuințelor(ex.carbune, lemne), fără a deține aviz de depozitare temporară, eliberat de către Primaria comunei;
s) necurățarea de noroi a mijloacelor de transport și a utilajelor la intrarea acestora pe drumurile publice;
t) lipirea anunțurilor și afișelor de orice fel, în alte locuri decât cele stabilite pentru afișaj;
u) construirea de garduri neautorizate pentru împrejmuirea unor suprafețe de teren din fața imobilelor;
v) cultivarea zarzavaturilor și plantelor furajere pe locurile publice;
w) depozitarea oricăror bunuri sau materiale, pe scări,culoare sau holuri folosite în comun;
x) circulatia cu ciclomotoare, mopede, motorete pe trotuarele din intravilanul localității, precum și în parc;
y) parcarea și staționarea autovehiculelor de orice fel pe trotuare, spații verzi;
z) deteriorarea, distrugerea sau mutarea băncilor, a indicatoarelor rutiere, a coșurilor de gunoi stradale, a mobilierului stradal și a altor bunuri de folosință publică;
aa) pășunatul animalelor în parcuri sau în alte locuri publice;
ab) practicarea jocurilor sportive în parcuri și pe zonele verzi, în afara locurilor amenajate în acest scop;
ac) deversarea apelor uzate reziduale, menajere din fosele septice și grupuri sanitare pe domeniul public;
ad) tulburarea liniștii locuitorilor prin producerea de zgomote cu orice aparat sau obiect, ori prin stigăte sau larmă între orele 22:00 – 6:00;
ae) intervenții și modificări asupra infrastructurii aparținând domeniului public fără aprobarea Primăriei comunei Șoldanu.
SANCȚIUNI
Art. 6. -  Contravențiile prevăzute la art.5 se sancționează după cum urmează:
1) cele de la lit.a), b), c), d), e), f), g) se sancționează cu amendă de la 600-1000 lei pentru persoanele juridice și de la 200-400 lei pentru persoanele fizice;
2) cele de la lit.h), i), j), k), l), m), n) cu amendă de la 200-400 lei;
3) cele  de la lit.o) și p) cu amendă de la 1000-1500 lei pentru persoanele fizice și 400-600 lei pentru persoanele fizice;
4) cele de la lit.q), r), s), t), u), bb), dd) cu amenda de la 1000-1500 lei pentru persoanele juridice și de la 400-600 lei pentru persoanele fizice;
5) cele de la lit.v), w) cu amendă de la 600-1000 lei pentru persoanele juridice și de la 300-500 lei pentru persoanele fizice;
6) cele de la lit. x), y), z), cc) cu amendă de la 300-500 lei;
7) cele de la lit.aa) și ee) cu amendă de la 1500-2000 lei pentru persoanele juridice și de la 400-600 lei pentru persoanele fizice.
Art. 7. -  (1) În cazul în care pentru săvârșirea contravenției s-a cauzat o pagubă și există tarife de evaluare a acesteia, persoana împuternicită să aplice sancțiunea stabilește și despăgubirea, cu acordul expres al părții vătămate, făcând mențiunea corespunzătoare în procesul-verbal.
(2) Dacă nu există tarife de evaluare a pagubei, persoana vătămată își poate valorifica pretențiile potrivit dreptului comun.
(3) Valoarea despăgubirilor pentru degradarea sau distrugerea bunurilor aparținând domeniului public sau privat al comunei Șoldanu va fi stabilită potrivit prevederilor legale în vigoare la momentul stabilirii contravenției.
Art. 8. -  Pentru ducerea la îndeplinire a măsurilor stabilite în prezenta hotărâre, pentru constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor sunt împuterniciți:
· Primarul comunei Șoldanu;
· Viceprimarul comunei Șoldanu;
· Postul de Politie Șoldanu.
Art. 9. -  Contravențiilor prevăzute în prezenta hotărâre le sunt aplicabile prevederile Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare.
Art. 10. -  (1) Împotriva procesului-verbal de constatare a contravenției și de aplicare a sancțiunii se poate face plângere în termen de 15 zile de la data înmânării sau comunicării acestuia;
(2) Plângerea însoțită de o copie a procesului-verbal de constatare a contravenției se depune la registratura Primăriei comunei Șoldanu;
(3) Plangerea împreună cu dosarul cauzei va fi înaintată de îndată instanței de judecată competentă să  o soluționeze.
Art. 11. -  (1) Contravenientul poate achita pe loc sau în termen de 48 de ore de la data încheierii procesului verbal jumatate din minimul amenzii prevăzute în actul normativ, agentul constatator făcând mențiunea despre această posibilitate în procesul-verbal;
(2) Plata amenzii se face la Compartimentul de taxe și impozite a Primariei comunei Șoldanu, iar o copie de pe chitanță se predă de către contravenient agentului constatator.
Art. 12. -  Sumele provenite din amenzile aplicate conform prezentului se fac venit la bugetul local. 

INIȚIATOR,
Primar comuna Șoldanu,
Iulian GEAMBAŞU
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